

# 安顺市2021年“我们的节日·六月六”集中示范活动在平坝举行

本报讯(记者 桂传念 文/图) 7月15日,安顺市2021年“我们的节日·六月六”集中示范活动在平坝区白云镇那江村举行,此次活动同时也是安顺市第八届旅游产业发展大会的系列活动之一。

活动在气势震撼的开场大鼓表演中拉开序幕,歌曲《山里江南》,音乐快板《心中的话儿对党说》,布依舞蹈《蜡染飞花》《布依竹竿舞》等文艺节目表演,唱出了布依族群众生活的变化,对党和国家热爱,迎来现场观众掌声一片。

据悉,那江村是一个以布依族为主的少数民族聚居村落,“六月六”是布依族同胞的传统节日,每年的这一天那江村格外热闹,周边群众和游客都会慕名而来一起欢度佳节,身着节日盛装的布依族小伙和姑娘们载歌载舞,用本民族的语言以及传统、古朴的歌声,歌唱爱情、歌唱繁荣富强的新时代和幸福生活的民族风情,成为外界了解布依、宣传平坝、推荐安顺的重要民族风情窗口。

据了解,此次活动由市委宣传部、市精神文明建设办主办,平坝区委宣传部、区精神文明建设办承办,平坝区白云镇人民政府、平坝区文体广电旅游局协办。活动以“永远跟党走·启航新征程”为主题,旨在深入开展传统节日文化、民族民俗活动、文化娱乐活动的同时,积极引导广大干部群众、青少年积极参与,体验节日习俗,传承红色基因,让中华文化焕发永久魅力和时代风采。

日盛装的布依族小伙和姑娘们载歌载舞,用本民族的语言以及传统、古朴的歌声,歌唱爱情、歌唱繁荣富强的新时代和幸福生活的民族风情,成为外界了解布依、宣传平坝、推荐安顺的重要民族风情窗口。

据了解,此次活动由市委宣传部、市精神文明建设办主办,平坝区委宣传部、区精神文明建设办承办,平坝区白云镇人民政府、平坝区文体广电旅游局协办。活动以“永远跟党走·启航新征程”为主题,旨在深入开展传统节日文化、民族民俗活动、文化娱乐活动的同时,积极引导广大干部群众、青少年积极参与,体验节日习俗,传承红色基因,让中华文化焕发永久魅力和时代风采。



布依族同胞载歌载舞庆祝建党百年



1952年6月21日

毛泽东在听取陈赓关于朝鲜战场情况汇报时指出:为了彻底打败帝国主义,我们必须抓紧培养现代化军事人才,下决心解决技术装备的落后问题。朝鲜战争爆发后,斯大林在援助我们部分技术装备时,就提出建设现代化军队,中国人民解放军有必要组建一所高等军事技术院校。我们接受了这个建议。

1996年6月21日

江泽民在纪念中国共产党成立七十五周年座谈会上的讲话中,对建设高素质的干部队伍提出五个方面的基本要求。他指出,我们要建设的高素质干部队伍,就是由具有社会主义政治素质的领导干部骨干带领的德才兼备的干部队伍。作为党的干部首先是领导干部,都要具备基本的政治业务素质。第一,要有远大的共产主义理想,坚持正确的政治方向,坚定地走建设有中国特色社会主义道路,坚决贯彻执行党的基本理论、基本路线和各项方针政策;第二,努力实践党的全心全意为人民服务的宗旨,密切联系群众,特别是工农群众,坚决维护人民群众的利益;第三,解放思想,实事求是,一切从实际出发,善于开拓前进,具有唯物辩证的思想方法和工作方法;第四,模范遵纪守法,保持清正廉洁,发扬艰苦奋斗精神,自觉拒腐防变,坚决反对消极腐败现象;第五,刻苦学习,勤奋敬业,不断加强知识积累和经验积累,具备做好本职工作的专业知识和能力。

2018年6月21日

习近平会见出席“全球首席执行官委员会”特别圆桌峰会外方代表并座谈。习近平指出,中国向世界打开大门,实行改革开放已有40年历史。在座各家公司都是中国改革开放的重要参与者、见证者、贡献者、受益者,同中国结下了不解之缘。40年里,中国

发生了巨大的变化,中国经济持续高速增长,7亿多人实现联合国标准的脱贫。眺望新征程,我们对改革开放更有信心,更加相信对外开放是中国发展的关键一招。

习近平强调,2017年以来,全球经济出现了稳定向好态势,但世界经济增长依旧乏力,贸易保护主义、孤立主义、民粹主义等思潮不断抬头,世界和平与发展面临的挑战越来越严峻。殷鉴不远。新形势下,开放应该永不间断,追求质量,合作应该团结互助、共迎挑战,共赢应该面向未来、携手并进。国际社会是一个地球村,不应搞零和博弈。世界命运应由各国共同掌握,国际规则应由各国共同书写,全球事务应由各国共同治理,发展成果应由各国共同分享。中方愿同世界各国一道,携手构建人类命运共同体。

关于创新智造,习近平强调,随着创新发展理念日益深入人心、创新驱动发展战略不断推进,中国科技创新的脚步更加稳健。我们始终将满足人民对美好生活的向往作为科技创新的出发点和落脚点。

关于绿色发展,习近平强调,人与自然生命共同体,人类必须尊重自然、顺应自然、保护自然。我们要建设的现代化是人与自然和谐共生的现代化。我们将用最严格的制度、最严密的法治保护生态环境,通过各种措施,从理念到行动,保护地球家园,使天更蓝、水更清,为子孙后代留下一个可持续发展的生存环境。

关于全球治理,习近平强调,经济全球化对世界经济发展作出了重要贡献,已成为不可逆转的时代潮流。我们将秉持共商共建共享的全球治理观,继续发挥负责任大国作用,积极参与全球治理体系改革和建设,为改革和优化全球治理注入中国力量。习近平呼吁国际社会携手共商、共建、共享,走改革开放、创新发展之路,不要走封闭僵化、保护主义、单边主义回头路,人类是一个利益、责任、命运共同体,我们必须风雨同舟,携手前行。

来源:中共中央党史和文献研究院网站

## 关岭举行2021年“我们的节日·六月六”布依风情节



布依族盘江小调(迎客歌)

本报讯(记者 高智 文/图) 7月15日,关岭自治县在该县顶云镇纪念园举行第八届安顺旅游产业发展大会系列活动——2021年“我们的节日·六月六”布依风情节。

早上8点30分,随着长号响起,一个个身着盛装的布依族妇女手捧美酒,喜迎八方来客!活动现场,布依族同胞们与宾客们一同打糍粑、包粽子、跳竹竿舞……这一系列的布依族民俗活动让此次风情节内容更加丰富多彩。

在演出现场,开场歌舞《布依山歌献给您》、布依舞蹈《梳花》、盘江小调《迎客歌》等民族歌舞表演和《十送红军》《顶云密云》情景剧赢得了现场观众的阵阵掌声,大合唱《没有共产党就没有新中国》将整场演出推向高潮。

在演出现场,开场歌舞《布依山歌献给您》、布依舞蹈《梳花》、盘江小调《迎客歌》等民族歌舞表演和《十送红军》《顶云密云》情景剧赢得了现场观众的阵阵掌声,大合唱《没有共产党就没有新中国》将整场演出推向高潮。



7月15日是布依族“六月六”传统节日,关岭自治县坝羊镇红泥村村民齐聚该村文化活动现场,开展包粽子比赛。

□记者 姚福进 摄



## 普定水井村：“两规一约”绘就乡村振兴美丽画卷

□本报记者 詹艳

行走在普定县化处镇水井村,映入眼帘的是一幢幢白墙灰瓦的楼房,沿着干净的水泥马路看去,一片片荷叶随风摇曳,一朵朵荷花争艳斗艳,在蓝天白云下,一幅美丽的田园山水图尽收眼底。

按照乡村宜居的发展布局,近年来水井村合理制定村庄规划,认真落实农村人居环境整治的安排部署,多措并举方式开展村庄整治活动,着力创建环境整治新农村,全面改善人居环境。

70多岁的村民马成秀每天一大早起来的第一件事,就是把家门前打扫得干干净净。她说,“自从搞起村庄规划以后,村里要求‘门前三包’,所以我每天早上都会习惯性把家门前打扫干净,除了自己住着舒服,大家路过也舒心。”

自实施村庄规划以来,水井村党员干部和驻村工作组充分发挥带头作用,积极参与到宜居乡村环境整治中来。同时,制定环境卫生管理制度,按照网格化管理,10个网格长、32个连户长严格落实包片制度,按照一中心、一张网、十连户的方式落实责任、层层递进,通过发放

“三清两改四严禁”告知书、签订“门前三包”承诺书等方式,改变墙体风貌、改陈习陋俗,动员群众自觉爱护环境卫生,管好自家房前屋后的环境,培养群众树立维护村庄环境卫生的主人翁意识,大幅提升水井村人居环境水平。

产业发展是农业现代化的“活水源泉”,是群众脱贫致富最长久、最稳定的命脉所在,也是乡村振兴的根本所在。

2017年起,水井村每年都会举办荷花节,旅游已经成为一项带动村民增收的产业,通过一产带动二产、三产的发展。今年开始,为了给游客提供干净舒适的赏花环境,水井村严格按照村庄规划要求,在荷花池旁边的摆摊设点的摊贩进行合理的规划布局,目前400多个摊位的规划工作已经基本完成。

在水井村新开辟的茶园,只见新种植的茶树长势喜人,村民们三五成群地在给茶园锄草,有说有笑。

“这是一片我们新种植的茶园,每天都有三四十个村民在锄草,由于管理得当,成活率达到95%以上,预计三年后就

可以产生经济效益。”村支书龚元心告诉记者,近年来,水井村通过“支部+公司+合作社+农户”的方式,发展茶叶种植1500亩,无公害莲藕种植近1000亩、香葱1000余亩,加上农产品销售额突破一千万元的规划,逐步实现水井村“4个1000”的产业发展规划。

产业发展是农业现代化的“活水源泉”,是群众脱贫致富最长久、最稳定的命脉所在,也是乡村振兴的根本所在。水井村通过摸清民情账、盘活党建账、算好经济账等方式,瞄准“茶果上山、香葱进地、莲藕下田、养殖循环、产品加工、旅游拓展”的发展思路,打造水井“千亩荷花”,在产销对接上下足“绣花”功夫,农产品远销省内外,年销售收入500余万元;打造了“水井荷花”金字招牌,依托“千亩荷花”,水井村大力发展旅游产业,2020年全村旅游收入近200万元。

近年来,水

井村严格按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的乡村振兴战略总要求,结合水井村宜居乡村工作推进情况,制定了村规民约,以规促德,提升村民公德水平。

“我们结合各自村情,突出村规民约在孝老爱亲、生态保护、节俭操办红白喜事等方面的作用,将文明创建、平安建设、环境治理等工作纳入村规民约,做到依村定规、一村一约,使村规民约真正成为化解基层矛盾、解决实际问题、助推乡村振兴的重要抓手。”龚元心如是说。

如今的水井村,产业发展有思路、村庄整治有方式,按照“两规一约”的发展方式,一幅民风淳朴、产业兴旺、乡村美丽、生活富裕的乡村振兴图景正在徐徐展开。



## 扫尽余孽迎新凤 国泰民安展碧空(二十)

第二节 沉着应对挑战 勠力获取全胜

六、解放初平坝马场的剿匪斗争

在运完粮部队进驻汪官前,对林卡、穿心、凯掌、马场等地隐藏的土匪进行了几次突袭和围剿,使这些地方的土匪不敢轻举妄动。我们也采取白天休息,夜间主动出击,就地与敌人开展武装斗争。以小分队的形式,深入村寨发动群众,捕捉散匪。如夜间深入到孟寨、水塘,启发杨耀清、唐绍典等发展民兵组织,与下濠坝民兵联防,调查匪情。当曹玉清贴身警卫员黄建中带一支驳壳枪潜回家时,我们以捉鸡的方法,四人堵其后门,多数人朝前门进,黄建忠发觉我部队前来,想从后门逃走,刚跨出一只脚,头往外一伸,准备好的绳套一拉,捆绑回驻地,马场街上无人知道。经审问得知,二次打马场那天,当场炸死曹玉清的卫队长谢国恩,曹匪的胳膊也挂了彩,正在广顺冲获多且其彬家受伤。此后,每逢赶场天,我们在部队配合下,去收斗息和屠宰税,

宣传“首恶必办,胁从不问、立功受奖”的政策。书写“土匪命不长,赶快洗手回家乡”等标语口号,开展政治攻势。但四月下旬,曹玉清趁我一五一团去围剿盘踞青岩的匪首潘凤侠之际,劫走上、下濠坝放牧的耕牛54头,我区政府又随警卫营去突袭匪县长罗华斌的老窝活龙寨,只抓到几个匪徒和罗华斌的小老婆,罗匪漏网。为争取瓦解敌人,都教育释放。我们去岩脚寨征粮途中截获给匪团长汤元明送的子弹五百余发,光洋三百余元的三人,并与汤元明、焦德忠遭遇,经激战,汤、焦、二匪败逃。从这一仗之后,本区股匪都外逃,不敢再来骚扰。7月初,接到下濠坝张德昌的紧急信,说清镇股匪编号叫小湖南的,突然窜到凯洒。待我们一连赶到,已被下濠坝民兵和一五一团一个排所击溃。

8月下旬,县委调整区划,马场与高峰分为两个区。马场区政府建立后,即宣传剿匪斗争的胜利形势和党的各项政策,发动群众,发展农协会员和组建

民兵队伍。争取土匪悔过,挖匪根,调查土匪活动情况。由于土匪在趋于灭亡的形势下,有的匪首也投案自首。如凯洒匪首吴绍华主动投案,交出勃朗宁手枪一支,步枪两支,子弹百余发。许多被曹玉清及恶霸地主逼迫为匪的贫苦农民纷纷向政府登记、悔过,交出枪支弹药,并揭发匪首、恶霸策动暴乱、逼民为匪,残害革命干部的种种罪行。匪众家属们也写信策反,叫其家人回来向人民政府悔过。同时,各村寨都有农协组织和民兵骨干,所以,土匪只要有活动,我们就能立即获得情况。如杀害许荣贵等28名革命干部的罪魁祸首匪首第五师副师长王瑞周,趁我一四〇团合围之际,一天夜间突然窜到水堰房,企图

去黄瓜院潜藏,水堰农协组长唐绍典发现后,一面组织民兵武装监视,一面派人到区政府报告,协助政府活捉王瑞周等4名匪首,缴获驳壳枪2支,步枪4支。截至11月15日止,捕捉沙坝徐家益、平寨王瑞周、关口张德明、哈忙黄树先等匪首共28名。击毙蔡泰泰匪首龙超明、谢国恩和匪特共160余人。悔过匪众243人,缴获驳壳枪、勃朗宁、加拿大、大拉巴等手枪10支,轻机枪2挺,信号枪1支,各种步枪342支,手榴弹17枚,各种子弹5400余发。发展农协会员2700余人,组建武装民兵队伍284人。

中共安顺市委党史研究室 供稿



## 广州市花都区蓝天助学协会赴关岭举行捐赠活动

本报讯(记者 高智) 近日,广州市花都区蓝天助学协会到关岭举行捐赠活动。

据悉,本次捐赠活动以分组方式进行,同时在该县普利乡东关小学、花江镇板贵小学、坡贡镇坪寨小学举行捐赠活动,为受助学校送去课桌、乒乓球桌、校服等不同物品,价值近6万元,受助学校分别为捐赠方赠送“情满校园 爱心助学”锦旗。

捐赠活动结束后,蓝天助学协会在县教育局、团县委、关岭民中、关岭综合性高中相关负责人的陪同下,分别到67名特殊高中生家庭走访。

